



## 環球觀點

### 隱藏的醫療照護費用：美國民眾醫療支出增加，給付卻減少的原因

根據美國政府醫療改革官方網站的報告，美國人民為健康照護付出的費用逐年增高。自2000年以來，由僱主所提供的健康保險，保險費的漲幅將近兩倍，與薪水的漲幅比較幾乎快了三倍。而2008年的統計顯示，一個家庭保險計畫每年的保險費，幾乎就等同於法定的全職最低基本年薪。以上的統計，都顯示美國民眾面臨前所未有的高額的醫療費用負擔。

該報告指出，美國保險市場日趨高漲的自負額就是加重美國民眾醫療費用負擔的元兇之一。所謂的自負額就是被保險人有醫療服務的需求時，必須先自行負擔的額度，超出額度的部分才由保險公司負責。該報告指出，就保險公司方面，依據各個被保險人購買保險的管道不同，自負額的高低也不同，但是過去的這幾年，無論是購買何種保險，被保險人的自負額均被大幅調漲，漲幅在25%-64之間。同時，美國也有越來越多的家庭為了簡省保險費的支出，而選擇購買自負額較高的保險。另一方面，為員工投保高自負額型保險的僱主，也從4%增加到13%。

此外，逐年高漲的部分負擔也是增加美國民眾就醫負擔的原因之一。根據該報告的統計指出，2004年透過僱主購買保險的就業人口中，只有五分之一的人每次就醫的部分負擔超過美金25元，但在2008年就有三分之一的人每次就醫的部分負擔超過美金25元。而其他並非透過僱主購買保險的人，其中有高達84%的被保險人每次就醫的部分負擔超過美金25元。

儘管被保險人平均可以獲得的醫療給付近年來有小幅提升，以透過僱主購買保險的人口為例，可獲得的給付從2001年的1,260美元升至2006年的1,522美元，但若將上述被保險人自己所需負擔的自負額以及共同負擔合併加入計算，被保險人平均每年所需負擔的費用從01年的2,827美元上漲至06年的3,744美元，漲幅超過三成。醫療費用高漲的情況，對自行購買保險的民眾更為嚴重，該報告指出，自01年到06年，費用的漲幅高達四成五。以上種種情況，均迫使美國政府必須透過醫療改革掌控高漲的醫療費用，使美國民眾可以得到合理的醫療照護給付。

原文連結：[Hidden Costs of Health Care: Why Americans are Paying MORE but Getting Less](#)

發行單位 衛生政策暨健康照護研究中心籌備處  
講座教授 石曜堂  
主任 邱弘毅 副主任 朱子斌  
執行長 林金龍

